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Importante. Coloque seu nome em todas as folhas! Respostas & caneta
Leia os enunciados com atencao.
ii. Tente responder a questdo de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma
coerente.
iii. Todas as questdes deverao ter respostas justificadas, desenvolvidas e demonstradas
matematicamente.
iv. Ao obter uma resposta, analise esta; Ela faz sentido? Isso podera te a}udar a encontrar erros!

QUESTAO 1. Trés estudantes enviam suas propostas para projeto de uma méquina térmica que
opera entre as temperaturas de 300K e 500K. As entradas e saidas de calor e os trabalhos realizado por
suas maquinas projetadas estdo mostrados na tabela abaixo:

| Estudante Qq Q: Waida
1 250 J 140 J 110J
2 250 J 170 ] 90 J
3 250 J 160 J 90J

a) Enuncie a 1a lei da termodinamica explicitando os significados dos termos envolvidos. O que ela
representa em termos de energia?

b) Enuncie a 2a lei da termodindmica tendo em vista o funcionamento de maquinas térmicas. E possivel
obter uma maquina térmica 100% eficiente?

c) Critique os projetos. Eles sdo aceitaveis ou ndo? Algum deles é melhor que os demais? Explique com
base nas leis dos itens a e b.
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Turma: Nota:

QUESTAOQO 2. A figura abaixo ilustra uma segiio de uma tubulat;ao contendo 6leo (pdeo 900 kg/m3)

Determine:
a) a pressao no mandmetro

b) o didmetro da tubulagdo na saida sabendo que
na entrada ele é de 6,0 cm.
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QUESTAO 3. Considere as duas ilustragdes abaixo. O bloco é o mesmo em ambas situacdes. Indique em

qual situacdo a tracdo € maior. Justifique claramente indicando os conceitos envolvidos para a sua
conclusdo.
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QUESTAO 4. Durante um experimento de ondas em uma corda, um aluno anotou a posi¢do vertical
instantanea de um determinado ponto (x=1,0m) da corda para varios instantes. O grafico obtido esta
ilustrado abaixo. Ao mesmo tempo ele percebeu que um maximo da corda se movia ao longo
dela( horizontal) com velocidade de 10 m/s. Determine:

a) a amplitude e a frequéncia. Justifique!

b) o comprimento de onda. Justifique o
raciocinio! 1.3

¢) a equacdo de deslocamento que
descreve a onda.
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QUESTAO 5. Os trés alto-falantes idénticos da figura emitem um tom de 170Hz em um ambiente onde a
velocidade do som €é de 340 m/s. Vocé esta parado a 4,0 m a frente do alto-falante central. As amplitudes
das ondas provenientes de cada alto-falante no ponto indicado sao iguais a A.

a) qual é a amplitude resultante no ponto indicado?

b) ao longo de que distancia o alto-falante 2 deve ser movimentado para a esquerda a fim de que vocé
perceba um maximo da amplitude no ponto indicado?

c) qual a razdo entre a intensidade nesta situacdo e a que seria
obtida ligando somente um dos alto-falantes?( Suponha que a
amplitude referente a cada alto-falante seja ainda A). [
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